

分类扔垃圾,市民还不大习惯

环卫部门在市区安装了新型垃圾箱,市民自觉分类投放的还是少数

本报见习记者 王忠才 本报通讯员 李明 王海亭



近日,滨州市环卫部门专门针对路边的垃圾桶进行了更新。新更换的垃圾桶由以前的单个果皮箱更换为四厢式垃圾箱,分别设置了可回收再利用、不可回收、烟灰缸以及废旧电池四类垃圾箱。四厢垃圾箱既能够保证垃圾的正确分类,又能够对市民投放垃圾时起到一定的引导作用。然而记者在采访中了解到,这样的四厢式垃圾箱的使用情况并不是很乐观。



图为正在安置中的新垃圾箱。本报记者 段学虎 摄

○环卫处

良好环境 还需共同维持

滨州市环卫处基础设施科科长王学银告诉记者,近几年,滨州市的发展突飞猛进,原有垃圾回收设施已经跟不上城市发展的脚步,需要进行更换。在这次更换中,主要坚持了“经营城市”的理念,同时坚持“以商设箱”、“以箱养商”,即垃圾箱的费用由商家来筹资,根据商家的筹资费用通过招商引资来购置完善的设施,筹资商家通过在垃圾箱外做广告的形式回收资金。

然而,从目前来看,市民在垃圾分类处理上确实做得不到位,自觉分类处理垃圾的意识不高,与快速发展的滨州市不是很和谐,急需增强这方面的意识,同时这也需要多个部门的密切配合。在垃圾箱的购置上,环卫处综合各方面的考虑,决定进一步完善垃圾箱设施,特购进四厢式垃圾箱,这样就可以把可回收物、不可回收物、烟灰缸、废旧电池直接分开,非常醒目地展示给市民,这样市民投放垃圾时,既可以按类投放,又可以产生引导作用。王科长同时也希望广大市民可以尽快养成分类投放垃圾的好习惯。

○相关链接

今年,广州《城市生活垃圾分类管理暂行规定》的制定引起了全国关注。《规定》做出了处罚的相关条例,其中个人不按规定分类投放城市生活垃圾,责令改正,拒不改正的,处以每次50元罚款。单位不按规定分类投放城市生活垃圾,处以每立方米500元罚款。

市民>>只知道把垃圾扔进垃圾箱

28日上午,记者在黄河二路五四转盘公交站牌前看到,一位市民把手中报纸扔进不可回收垃圾箱中。当记者问是否知道垃圾可以分类投放时,那位市民说:“我只知道把垃圾扔进去就行了,至于回收不回收我不懂。”

路过此处的市民李老汉告诉记者,很多市民直接把垃圾

扔在外面,附近那么多人在这等车,垃圾扔在外面很容易有异味。“不管什么分类不分类,最好还是先把垃圾扔进去,当然了,注意分类就更好了。不过,强制要求市民正确投放垃圾确实有难度,市民在这方面需要一个过程,不过相信会越来越来好。我今年68岁,前几年也不懂什么垃圾分类。从去年开

始,儿子把我从乡下接到城里住,我经常把听收音机的电池随便扔掉,正在上小学的小孙女告诉我投放垃圾要分类,还给我讲了很多关于垃圾分类处理的好处。”

28日下午,记者在市区黄河二路看到有环卫工人正在清理垃圾箱里的垃圾。环卫工人王先生告诉记者:“现在的市

民能把垃圾扔进来就不错了,每天几个分类垃圾箱里面的垃圾基本上都是乱七八糟的。垃圾少点的时候,我们会从里面挑选分类,把一些瓶子、废旧报纸挑出来。当垃圾特别多时,就不会分得那么细了,只是挑一些大个的。也有市民会很自觉地分类投放,不过毕竟是少数。”

垃圾处理厂>>垃圾处理难度仍很大

记者从滨州市垃圾处理厂了解到,这几年垃圾分类处理,一直是件头疼的事情。他们在分类处理上采用了山东省二级综合消解工具,为了能够完成达标处理,须采用三道筛选程序。每天10名员工全天候地挑选大件物品(市民扔

掉的棉被、大件家具、广告牌、座便器等),完成这一道筛选后,进入除铁这一程序。除铁采用的是用两吨的磁铁进行吸附,在消解后,进行第二次上料,经过脱水、烘干、除臭再上锅炉进行处理。在垃圾处理中专门针对危害严重的干

电池会安置弹跳滚桶来进行筛选,以减少对环境的破坏。

在采访中,垃圾处理厂负责人告诉记者,“目前垃圾处理的事情,的确很头疼,每天整个市区有460吨垃圾需要处理。很多市民厨房垃圾与经营垃圾不分,办公垃圾与经营

垃圾不分,垃圾处理厂员工都要费功夫去分类。不过值得欣慰的是,尽管情况不是很好,但是明显地感觉到市民的整体素质在提高,相信这点会越来越来好。也希望能有更多市民对垃圾分类处理引起重视,并参与其中。”

中联教育

- 1、事业单位考试辅导6.30日开课
 - 2、公务员暑假班预约报名中
 - 3、成人高考、电大、在职研究生
- 地址:黄二渤九老党校办公楼205室
电话: 2111869 3661988

滨州市创建省级文明城市宣传标语口号:

人人需要文明城市

城市需要人人文明

